

学思想 强党性 重实践 建新功

感悟思想伟力 凝聚奋进力量

我省第一批主题教育单位深入开展理论学习

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。在推动高质量发展中，市场监管部门大有可为，也一定要大有作为。”

5月5日下午，省市场监督管理局青年理论学习第三小组的20余名成员手捧《习近平著作选读》，齐聚该局主办公区218会议室，开展党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想研讨交流。在5名青年干部领学下，大家围绕党的二十大报告中“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”内容热烈研讨，并结合本职工作畅谈学习心得和体会。

伴随此次研讨交流活动的举行，该局27个青年理论学习小组实现了习近平新时代中国特色社会主义思想集中学习研讨的首次全覆盖。

这是我省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批参加单位认真抓好理论学习的缩影。

自学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，我省各单位认真贯彻落实党中央关于在主题教育中加强理论武装的要求，通过组织举办读书班，领导班子成员结合学习体会和实际工作讲专题党课，开展交流研讨、宣讲阐释、线上培训等方式，引导广大党员干部深入系统学、带着问题学、联系实际学，全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，感悟思想伟力，凝聚奋进力量。

加强集中学，以高质量读书班推动理论学习扎实开展

开展主题教育是今年党的建设的重大任务，必须把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课。

为推动全省理论学习迅速成势，掀起热潮，从4月17日开始，省委带头举办省级领导干部主题教育读书班，用5天时间，组织40余名省级领导干部集中地点、集中精力进行集中学习。这次读书班综合采取个人自学、分组集中自学、专题辅导、分组研讨、消化自学、集中研讨等方式，引导大家不走形式沉下来、不装样子坐下来、不受打扰静下来，一篇一篇

读，逐段逐句悟。

读书班后，省委对标中央要求，结合年度理论学习中心组学习计划，按照“一月一专题”拟定4月至8月的学习安排，列出多个学习专题。

在省委带动下，我省第一批主题教育单位纷纷举办读书班，制定学习计划，列出学习专题，坚持学思用贯通、知信行统一，以高质量读书班推动主题教育扎实开展，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。

近日，省委组织部机关举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。通过集中自学和个人自学相结合、专题辅导和集中研讨相结合方式，省委组织部机关全体党员干部认真研读了党的二十大报告、《习近平著作选读》等8本学习材料，系统重温了习近平总书记对四川工作系列重要指示批示精神，重点学习了习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要论述。

“习近平新时代中国特色社会主义思想内涵丰富、博大精深，要在常学常新中常悟常进。”省委组织部机关党员干部一致认为，通过集中式、沉浸式学习，切实增强用党的创新理论研究新情况、解决新问题的能力水平，切实增强做好工作的信心决心和推动发展的责任担当。

4月17日至21日，省社科院举办了主题教育读书班，将学员划分为党委组、法政组、文史哲组、经济组、行政组5个组别，认真研读了党的二十大报告和党章等指定书目。领导干部集中学习、跟进学习激发全院学习热潮。连日来，全院上下形成比学赶超学习氛围，广大党员干部学习热情高涨，先后在权威媒体上发表《凝心铸魂强党性 锤炼品格建新功》《以坚强政治品格保证主题教育根本任务的实现》等心得体会文章。

文旅厅先后举办厅级领导读书班和厅机关各处(室、局)、直属单位读书班，并结合各单位实际，围绕党的创新理论开展交流研讨，达到了互学互助、共同进步的目的。全厅系统24个机关处室、30个直属单位，226名副处级以上党员领导干部、2176名党员实现学习全覆盖。

党校在主题教育中发挥着重要作

用，理论学习必须坚持高标准、突出高要求、体现高质量。在为期一周的读书班中，省委党校(四川行政学院)通过开书单、设自习室，要求学员学前学后“打卡”、撰写学习心得等方式，推动校(院)委会班子成员和50余名处级以上党员干部认真学习了习近平总书记系列重要讲话、重要论述和中国式现代化理论等。

在常学常新中加强理论修养，在真学细究中补足精神之钙，在深学笃用中夯实信仰之基。连日来，我省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批参加单位，以举办主题教育读书班为抓手，通过组织集中学习、开展交流研讨等多种形式，引导党员干部多思多想、互相启发、共同提高，在学深悟透中进一步坚定了理想信念，筑牢了思想之基。

结合实际学，让理论学习走深走实更走心

近日，四川金控集团办公区的显眼位置多出了特别的学习材料——《习近平总书记关于金融工作的重要论述2013-2023》。集团党员干部一旦有空，便会取来细读，读到关键之处还会做笔记。在引导集团党员干部静下心来读原著学原文悟原理基础上，再编制《习近平总书记关于金融工作的重要论述2013-2023》读本作为学习材料，四川金控集团结合行业特色创新推出的这一自选动作，也进一步深化了集团上下对金融工作前进方向和使命任务的理解把握。

连日来，我省第一批主题教育单位不断创新方式方法，在举办读书班开展集中学习的同时，结合单位实际，通过个人自学、专家讲座、实境研学、竞赛答题等多种形式，推动读书班学习走深走实更走心。

结合部门实际和特色开展好理论学习，经济和信息化厅突出问题导向，坚持干工业就重点学工业，在集中自学中，厅党组将厅领导和县处级领导干部划分为9个学习小组，围绕推进四川新型工业化、六大优势产业提质倍增等重点中心工作，开展集中研讨，形成了破解难题、推进工作的思路、办法和举措。

让理论学习更加深入生动，省卫生健康委启动共同读好“一套书”、共同上好“一堂课”、共同答好“一道题”行动。一方面，要求党员干部精研中央“指定书”，细读四川“推荐书”，践悟卫生健康“专业书”。另一方面，以视频会议形式，将专题读书班开至全系统，确保广大党员干部共同上好主题教育“第一课”。以实施卫生健康“十大行动”等任务，答好推动高质量发展“必答题”为抓手，推进全系统理论学习整体联动、同频共振，以良好的学习效果推动主题教育深入开展。

既“明重点”又“补能量”，交通运输厅聚焦学习党的二十大精神，制作了党的二十大精神思维导图读本，聚焦学习新思想，结合交通强省建设，提出基本理论学思要点94个，交通工作学思要点49个，编印《交通干部学思要点》，供党员干部思考。交通运输厅还设立“川交云学堂”网络学习平台，并计划在平台开展“党课开讲了”活动，以利用网络平台，扩大学习覆盖面和影响力。

针对工学矛盾突出，集中统一学习机会少等现实难题，我省不少单位还结合自身实际，将理论学习纳入常态化管理。

为破解队伍常态应急备战、随时出勤处警等工学矛盾突出实际，省消防救援总队党委本着“时间可串不可占、内容可调不可少、人员可补不可漏、方式可分不可乱”的原则，统筹兼顾、灵活组学、因地制宜、多措并举，依托国家综合性消防救援队伍网络学院、四川干部网络学院全面系统学习。开设网上专栏，发布学习资料，按照因工作耽误须按“1:1补课”要求进行学习，确保全员覆盖、不落一人，切实以机关先学先行引领推动主题教育走深走实。

学之愈深，知之愈明，行之愈笃。当前，我省各单位正紧抓主题教育这一思想“再充电”、精神“再补钙”、工作“再加油”机会，扎实做好规定动作，创新推出自选动作，以真学真信真懂真用诠释对“两个确立”的忠诚拥护、“两个维护”的坚定践行。用思想之光照亮奋进之路，切实把主题教育成果转化为推动高质量发展、加快四川现代化建设的工作成效。

四川日报全媒体记者 樊邦平

服务推动成渝地区双城经济圈建设重大战略 川渝联合印发4个清单

华西都市报(四川日报全媒体记者 陈松)日前，四川省人民政府办公厅、重庆市人民政府办公厅联合印发《成渝地区双城经济圈“放管服”改革2023年重点工作任务清单》《川渝“一件事一次办”事项清单(第一批)》《川渝“免证办”事项清单》《川渝跨区域数字化场景应用清单》等4个清单，旨在贯彻落实川渝两省市《2023年政府工作报告》相关决策部署和推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第六次会议精神，更好服务推动成渝地区双城经济圈建设重大战略。

“为助力成渝地区双城经济圈建设，川渝两省市人民政府办公厅组织相关部门共同研究、分解细化成渝地区双城经济圈‘放管服’改革工作任务，形成《成渝地区双城经济圈‘放管服’改革2023年重点工作任务清单》等4个清单。”四川省政府改革推进办公室相关负责人介绍，这

4个清单

- ◎成渝地区双城经济圈“放管服”改革2023年重点工作任务清单
- ◎川渝“一件事一次办”事项清单(第一批)
- ◎川渝“免证办”事项清单
- ◎川渝跨区域数字化场景应用清单

4个清单有三大特色亮点。

优化营商环境助力成渝地区双城经济圈建设。《成渝地区双城经济圈“放管服”改革2023年重点工作任务清单》对协同推进成渝地区双城经济圈“放管服”改革全年工作进行总体安排，聚焦持续深化改革、优化营商环境、激发市场活力、提振市场信心，梳理了4大类63项重点任务，均明确了牵头单位和完成时限。其中，事项办理类有20项工作任务，主要推动户籍、社保、住房公积金、林草等领域更多高频政务服务事项“川渝通办”，共同研究企业在川渝合作示范区

虚拟地址注册登记；场景应用类有9项工作任务，重点推进政务服务信息系统跨省市互联和公共数据开放，有序推进更多电子证照互认共享；政策标准类有19项工作任务，重点推动税费、知识产权、公共服务、检验检测等政策标准相对统一；监管联动类有15项工作任务，重点建立健全信息共享、线索移送、联合调查、执法联动、执法互认等机制。

首次推出川渝“一件事一次办”和“免证办”事项清单。在前期三批共311项高频政务服务事项实现“川渝通办”基础上，将多个部门相关联的“单事项”整

合为企业和群众视角的“一件事”，梳理出“小学入学”“员工录用”“新办纳税”“货物运输”等7个川渝“一件事一次办”套餐式服务事项，计划于2023年11月底前推动实现“川渝通办”。在前期30项电子证照实现川渝互认共享前提下，梳理推出34项川渝“免证办”事项，推动“川渝通办”从“能办”向“好办”“易办”转变。

探索打造新一批川渝跨区域数字化场景应用试点。把跨区域场景应用作为在推进数字化改革的重要抓手，按照“大场景小切口”思路，进一步丰富“电子营业执照”“电子社保卡”“医保电子凭证”在川渝两地的应用场景，提升数字化服务效能，为企业群众办事添便利增动力。通过结婚证、医保卡、营业执照、社保卡等9类电子证照互认共享，在社保、医疗、企业经营等重点领域打造一批数字化场景应用试点，让两地企业、群众办事高效、省时省力。